

РОССИЙСКИЙ СОЮЗ ПРОМЫШЛЕННИКОВ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ: ДВА В ОДНОМ



РСПП ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

Российский союз промышленников и предпринимателей – общероссийская общественная организация, представляющая интересы деловых кругов. РСПП видит свое предназначение в консолидации усилий промышленников и предпринимателей России, направленных на улучшение деловой среды, повышение статуса российского бизнеса в стране и в мире, содействие модернизации экономики. Представители делового сообщества объединили усилия для повышения конкурентоспособности отечественной экономики, основанной на самостоятельности, равных и ясных для всех правилах поведения, РСПП сегодня – это более 100 отраслевых и региональных союзов и ассоциаций, представляющих ключевые сектора экономики: ТЭК, машиностроение, инвестиционно-банковскую сферу, а также оборонно-промышленный комплекс, строительство, химическое производство, легкую и пищевую промышленность, сферу услуг. РСПП объединяет свыше 320 тысяч представителей промышленных, научных, финансовых и коммерческих организаций во всех регионах России. Предприятия, представленные в РСПП, производят в совокупности более 60% ВВП России.

В последние годы РСПП стал, по оценкам экспертов, одним из самых влиятельных объединений бизнесменов России. Ведущие российские бизнесмены, входящие в Бюро Правления РСПП, делают многое, чтобы стать продолжателями традиций русских

купцов и промышленников, сконцентрировать усилия предпринимательского сообщества в интересах страны и народа.

■ СОЗДАНИЕ И РАЗВИТИЕ РСПП (1990-2006 гг.)

□ Начало девяностых. Общественная активность. Научно-промышленный союз

Май 1990 года. Группа из 24 народных депутатов СССР обращается к общественности с призывом создать новую неполитическую организацию для защиты общих интересов промышленности и науки и создания паритетных отношений между правительством, профсоюзами и собственным производством в период быстрых и масштабных изменений в государстве, политике и экономике. Призыв инициаторов был услышан и поддержан.

Июнь 1990 года. Создан Научно-промышленный союз во главе с народным депутатом СССР Аркадием Вольским. Учредительный съезд решил, что союз будет отстаивать интересы его членов и содействовать преобразованиям в экономике. В первый год существования организации были созданы областные и республиканские подразделения.

В 90–91 гг. происходило организационное становление Союза, формирование региональных отделений, налаживалось сотрудничество с зарубежными объединениями деловых кругов, осуществлялась экспертиза планов и

программ перестройки экономики, подготовка кадров менеджеров и предпринимателей. *По словам бессменного президента Союза в период 1990–2005 гг. А. Вольского: «Деловые люди увидели и почувствовали возможность объединиться и образовать серьезную, независимую, самоуправляющуюся организацию, которая сможет отстаивать права и интересы производителей в море проблем ...».*

□ Новая Россия. Реформы не ради реформ, а в интересах людей

После распада СССР организация преобразована в общероссийскую, в 1992 г. учрежден Российский союз промышленников и предпринимателей (РСПП).

В 1992–2000 гг. основными задачами Союза промышленников были:

- формирование собственного видения проблем и пути экономического развития;
- разработка предложений, в том числе законодательных, в экономической и социальной сферах;
- поиск способов воздействия на содержание и методы реализации реформ.

Приоритетными для РСПП в этот период были защита и сохранение базовых отраслей производства, научно-технического и кадрового потенциала промышленности, построение системы социального партнерства, содействие адаптации российских предприятий к рынку, развитие международных контактов Союза. В дальнейшем в 2000–2006 гг.

